

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

59 (4059)

СУББОТА,

19 МАЯ 1979 ГОДА

Цена 2 коп.

БОГАТЫРСКИЕ ЭКИПАЖИ

Теплые весенние дни топят селян с завершением полевых работ. То здесь, то там рождаются трудовые рекорды. В совхозе «Глинский» экипаж в составе В. Н. Кочнева, В. П. Забелина, И. В. Сохарева, С. А. Федоровских 15 мая

засеял 90 гектаров при норме 30. В честь передового звена В. Н. Кочнева поднят флаг трудовой славы.

Отличились в этот день на посадке картофеля М. А. Калугин, В. Г. Борцов, В. В. Мусальников, рабо-

тающие на одном агрегате в этом же совхозе. 15 мая они посадили картофель на 12 гектарах, это составляет 324 процента нормы.

Каждый вечер, после приженного трудового дня рабочие совхоза «Глинский» слушают радиосвод-

ки о ходе полевых работ, об отличившихся в этот день товарищах, о недостатках в работе. Приятно людям слышать о новых и новых достижениях на полевой.

Т. ТАРАСОВА,
секретарь комсомольской организации совхоза «Глинский».

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

РАЙОННЫЙ СОВЕТ ПАСТУХОВ

16 мая в кино-концертном зале Липовского центрального культурного комплекса совхоза «Режевский» состоялось совещание руководителей районного управления сельского хозяйства Р. А. Дубичев, заведующая отделом сельского хозяйства Режевского горкома КПСС Г. С. Брызгалова, председатели райкома профсоюза работников сельского хозяйства Б. Н. Белоусов, секретари партийных организаций, председатели райкомов, главные зоотехники совхозов.

Участники совещания почти единогласно (один воздержавшийся главный зоотехник совхоза им. Чапаева А. П. Ширшев) приняли условия социалистического соревнования на летний пастбищный период. Все скотники - пастухи приняли на себя повышенные социалистические обязательства и обратились ко всем животноводом района и руководителям хозяйств с призывом максимально использовать возможности летнего пастбищного периода.

В работе совещания приняли участие председатель Режевского городского

С. ГОЛЕНДУХИН.

ОБРАЩЕНИЕ

пастухов дойных гуртов ко всем работникам ферм, специалистам сельского хозяйства района

Мы, скотники - пастухи дойных гуртов, подводим итоги социалистического соревнования за четыре месяца текущего года. Мы обеспокоены тем, что план производства молока за полугодие выполнен по району на 56,6 процента и продаже молока государству на 52,7 процента. Все коллективы молочноварных ферм получают надой молока от коровы ниже уровня прошлого года. За это время мы недополучили от каждой коровы в районе по 104 килограмма молока и задолжали государству за четыре месяца 477 тонн молока.

Мы обращаемся к руководителям и специалистам совхозов с просьбой создавать условия скотникам - пастухам дойных гуртов. Мы обещаем всем работникам молочноварных ферм для выполнения намеченных рубежей, улучшать условия работы дойнок и других работников животноводства для достижения высоких показателей всеми коллективами.

Призываем развернуть трудовое соперничество между звеньями, бригадами, отделениями и фермами, а также индивидуальное по профессиям, добиваясь, чтобы никто из работников других профессий не остался вне активного участия в соревновании по достроению производственных планов и социалистических обязательств ударного года десятой пятилетки.

Обращение принято на районном совещании скотников - пастухов.

ТРУДНОЕ ПЕРВЕНСТВО СЕВАЧЕЙ

В Соколовском отделении совхоза «Режевский» сева ведут два агрегата. С самого первого дня полевой страды между экипажами разгорелось действительно социалистическое соревнование.

16 мая с явным преимуществом лидировал экипаж, возглавляемый трактористом Александром Степановичем Назаровым. Уважаемый на селе человек, депутат Режевского городского Совета народных депутатов, он сумел создать в своем коллективе деловую настрой, сплотил людей.

Все севаچی его экипажа — представители шефствующего никелевого завода: Анатолий Петрович Биянов, Сергей Петрович Костерин, Павел Иванович Тебнев. 16 мая все они работали, что называется, не покладая рук, от зари до зари. В тот день при норме 30 гектаров экипажем было засеяно 64. Юрий Владимирович Щитов и Урал Галлахметов едва успевали подвозить семена.

На следующий день экипажу соперников под руководством ветерана хозяйства механизатора Ивана Георгиевича Назарова удалось обойти лидеров. Дело в том, что на агрегате Александра Степановича Назарова произошла поломка. И Иван Георгиевич Назаров, севаچی Юрий Владимирович Соколов, Борис Павлович Пузанов, Иван Фролович Коркодинов не подкачали. Не подвели их и механизаторы, занятые на подвозке семян к агрегату: Геннадий Зиновьевич Газатуллин, Владимир Михайлович Швецов, Александр Григорьевич Хайдаршин.

Как считают участники сева, соревнование здорово помогает им в работе. За два дня, скажем, два экипажа должны были засеять 120 гектаров. А засеяли более двухсот!

От передовиков не отстают и остальные участники сева. Разиз Романович Садертдинов и Фрол Афанасьевич Коркодинов, например, заняты внесением аммиачной воды под кукурузу. По норме за день они должны обработать 20 гектаров полей, а обрабатывают 50. В два с половиной раза перекрывают норму.

В. РЯКОВА,
селькор.

Рекордеменами по праву можно назвать механизатора и севачей из первого отделения совхоза им. Ворошилова братьев Г. К. и А. К. Гудковых, командированных на посевную из Березовского района. Г. М. Кожурова и А. П. Мозырева. При норме 35 га они засевают по 80.



РЕКОРДЫ СТРАДЫ СДЕЛАТЬ НОРМОЙ

РАВНЯТЬСЯ НА ЛИДЕРОВ

ОБЗОР
ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сводка о ходе посевной в совхозах района по данным производственного объединения совхозов «Режевское» на 18 мая 1979 года (в процентах к плану).

Первая графа — посеяно яровых всего; вторая — посеяно зерновых; третья — посажено картофеля; четвертая — прикатано зерновых (в процентах к посевной).

«Глинский»	40	54,5	15	67
им. Чапаева	27	31,5	—	58,0
«Режевский»	30,4	41,3	7,7	37,5
им. Ворошилова	37,7	47,5	5	46
По объединению	34,5	43	11	53,5

За два дня 16—17 мая яровой клин увеличился на 3450 гектаров. Хороший темп на проведении всего комплекса весенне-полевых работ набрали механизаторы совхоза «Глинский».

Здесь ежедневно яровые высеваются на площади 550—570 гектаров, в том числе свыше 500 гектаров ежедневно засеиваются зерновыми.

Четкая организация труда, высокий трудовой настрой подкрепляются заботой о людях. Агитбригады — частые гости на полевых станах, обеды в поле, ежедневное подведение итогов — все это вместе взятое и помогает глинчанам решать поставленную задачу. А она не из легких — завершить сев зерновых 21 мая. Если механизаторы совхоза сохранят набранные темпы, они с этой задачей справятся. Засеять зерновой клин осталось 2500 гектаров.

Не на много отстают от глинчан земледельцы совхоза им. Ворошилова. Главная задача «ворошиловцев» — сохранить темпы и засеять по 400—500 гектаров пашви. Не менее важно усилить темпы на подготовке полей к севу и сокращении разрыва между севом и прикатыванием полей.

Неоправданно низкими темпами ведется сев яровых в совхозе им. Чапаева. За сутки прибавка составляет 320—340 гектаров, в полтора раза меньше, чем в совхозе «Глинский». Медленно ведется здесь и подготовка почвы под посев. Выработка на трактор низкая. Так, если в совхозе «Режевский» трактористы на К-700 пахнут в сутки в среднем по 40

гектаров на трактор, то в совхозе им. Чапаева в два раза меньше. Продолжать работать такими темпами «чапавцы» закончат сев не раньше 1 июня. А это значит — не получить хорошего урожая. В то же время совхоз имеет возможность ежедневно пахать до 260—300 гектаров и засеивать не менее 450—500 гектаров. Нужны хорошая организация труда, строгое соблюдение технологии работ и высокий трудовой настрой, которых пока нет в совхозе им. Чапаева.

Остройшей проблемой становится посадка картофеля. Ведется она медленно, не во всех отделениях даже совхоза «Глинский» сажалки работают на полную мощность. Так, за 17 мая в совхозе «Глинский» пятью картофелесажалками картофель посажен на 21 гектаре. Выработка, надо сказать, далеко не рекордная. Опыт здесь есть. Например, М. А. Калугин добивался выработки по 11 гектаров в смену. Опыт лучших должен стать достоянием каждого механизатора.

Особенно тяжелое положение с посадкой картофеля в совхозе «Режевский», где для посадки на сегодняшний день не хватает около тысячи тонн картофеля. Вывозка его из других районов ведется медленно.

Первостепенная задача, стоящая перед механизаторами района, — завершить сев на следующей неделе.

ПРЕСС-ГРУППА
ПОСЕВНОЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению секретарей партийных организаций и пропагандистов:

21 мая в городском комитете КПСС состоится научно-практическая конференция «Об опыте партийных организаций города

по коммунистическому воспитанию трудящихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа».

Начало работы в 15 часов в актовом зале ГК КПСС.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ—В ДЕЙСТВИИ

НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА

В О ВСЕХ трех комплексах бригадах совхоза им. Ворошилова, которые ведут весенне-полевые работы, созданы посты народного контроля. В них по пять-шесть человек. В состав постов входят агрономы-качественники, заправщики агрегатов, кладовщики, учетчики, трактористы, активные общественники. Забот у них в период посевной немало. Нужно следить за качеством обработки полей, правильными использованием и заделкой семян, удобрениями, экономном расходовании горюче-смазочных материалов. Неудачно успеть везде, а надо. Поэтому в посты выбирали опытных механизаторов, принципальных и активных.

К примеру, пост народных контролеров второго комплексного отряда возглавляет Иван Степанович Колотов. На своем заправщике он ежедневно бывает у каждого почвообрабатывающего и посевного агрегата. Может сам проверить качество работ, указать на недостатки, потребовать их устранения. Опытный механизатор, вся жизнь которого связана с совхозом им. Ворошилова, не даст спуску нерадивым. Требовательность к себе и людям — черта, характерная для Ивана Степановича.

Под стать ему дозорные В. Д. Ильиних, И. В. Савин, Г. А. Жидовинов и другие. Так, В. Д. Ильиних, готовя почву под посадку карто-

феля, сделал все возможное, чтобы обработать ее как можно лучше, внести полную дозу минеральных удобрений. У агрономов-качественников претензий к работе механизатора нет. Это и понятно — Виктор Дмитриевич звеньевой картофелевод не первый год. Умеет ухаживать за этой культурой, знает, что без труда, без качественной работы не получить хорошего урожая. Да и совесть контролера не позволяет допускать огрехи. Не менее известны и авторитетны один из лучших комбайнеров совхоза Г. А. Жидовинов, опытный механизатор И. В. Савин и другие дозорные. К их слову прислушиваются. Выполняют данные ими рекомендации.

В эти страдные дни вахты качества несут не только те из народных контролеров, что непосредственно работают в поле, но и те, кто, казалось бы, далек от посевных дел. Такой уж период — посевная, когда в селе сторонних наблюдателей нет. Взять электрика первого отделения В. А. Запрудина. Он первым на собрании народных контролеров, которое проходило перед началом полевых работ, завел разговор о борьбе с бесхозяйственностью в период сева. И сейчас его нередко можно встретить в поле. Слесарем на молочной ферме работает А. П. Зиновьев. Своих дел полно. А он тоже не может

усидеть на ферме. Поле тянет. Как там агрегаты работают? Все ли в порядке?

Дозорные неплохо помогают агрономической службе, администрации совхоза, партийной организации в мобилизации хлеборобов на качественное и в сжатые сроки проведение сева. Вот недавний пример. Заметили дозорные, что у почвообрабатывающих агрегатов слабо подтянуты пружины, из-за которых при обработке почвы допускались огрехи. Должны были агроному. На оперативке у директора, которая проводится ежедневно, сразу же было на этот недостаток указано управляющим.

Принятые своевременно меры позволяют избежать некачественного проведения работ. Замечания за период посевной были разные: на мелкую заделку семян, на неуконплектованность агрегатов, на некачественную обработку почвы.

Сейчас все посевные агрегаты оборудованы маркерами, соблюдается глубина заделки и норма высева семян. Сказать, что это было бы сделано и без народных контролеров, было бы не верно. Во всех делах есть вклад дозорных, малых активистов — помощников, блюстителей качества.

Посевная достигла апогея. Народным контролерам надо быть особо бдительными. Ведь качественное проведение посевной — важнейшее условие успеха.

В. БЕСОВА,
секретарь парткома совхоза им. Ворошилова.



Сегодня у сельских дозорных время хлопотное — посевная. На учете каждый час и каждая минута. Народный контролер А. С. Гладких звеньевой картофелеводческого звена совхоза «Глинский», занят сейчас подготовкой почвы.

На снимках: короткая беседа на поле дозорного (справа) со старшим агрономом хозяйства Е. Д. Чухонцевым; обработка почвы.

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУПочему
ждут
мартены

В нашей газете за 10 мая 1979 года в странице народного контроля был опубликован материал уполномоченного «Вторчермета» Г. Швецова «Лом ждуют». В ней сообщалось о безответственном отношении некоторых предприятий, организаций, совхозов к сбору и своевременной сдаче металлолома, так необходимого мартенам, ссылки на его отсутствие.

Редакция газеты получила отклики читателей на этот «Острый сигнал». Вот один из них из пос. Озерной.

«Учащиеся нашей школы ежегодно, весной и осенью, собирают металлолом. Мы, учителя, постоянно напоминаем им, разъясняем, как необходим этот продукт для наших металлургических заводов. И ребята с большим воодушевлением всегда берутся за это нелегкое дело. А вот вывозить его со школьного двора ответственные лица не очень охотно. Недавно наши учащиеся складывали металлолом в кучи, которые оставлены во дворе еще с осени 1978 года. Тонны металлолома собирают учащиеся, и ветки много его еще остается».

Вызывает просто удивление, сколько лома вывозят, фактически, выбрасывают на свалки организации нашего поселка. Два года назад здесь меняли систему отложения и все старые трубы вывезли на свалку. Во-первых, от этих свалок, растущих как поганые грибы после дождя, засоряется местность; во-вторых, так безрассудно, безвозвратно гибнут многие тонны черного и цветного металлолома. Немало пропадает в кучах мусора и бытового лома. Необходимо повесить на видных местах в поселке плакаты — призывы о необходимости сбережения ценнейшего сырья для уральских мартенов, более строго потребовать от предприятий, организаций выполнения плана сдачи металлолома. Прав уполномоченный «Вторчермета» Г. Швецов, говоря, что ссылки некоторых руководителей предприятий на отсутствие металлолома неосновательны, много его еще брошено на произвол ржавчине.

В. ВАСИЛЬЕВ,
учитель школы № 46».



«В условиях развитого социализма более, чем когда-либо, актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на это сознательно».

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

В подлинно массовый университет превратилась система партийной и комсомольской политучебы, экономического образования трудящихся. В истекшем учебном году по заводу в целом всеми видами учебы было охвачено более 30 процентов работников предприятия.

Успешно завершили работу 13 партийных школ, где занималось 305 слушателей. Кроме того, 39 членов КПСС обучались в ШРМ, в техникумах, ВУЗах, 79 — в школах коммунистического труда.

В системе экономического образования продолжалось изучение систематических курсов, особенно проблем труда при социализме, передового опыта производства и качества работы. 24 школы комтруда работали по программе «Социализм и труд» второго года обучения, в восьми вновь созданных школах изучался курс «Конституция развитого социализма». В созданном при отделе подготовки кадров народном университете обучались десятки мастеров и технологов завода.

Учебный год во всех звеньях политического и экономического образования начался с изучения материалов июльского

◆ Пропагандист — пятилетке
УНИВЕРСИТЕТ МАСС

(К ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОПАГАНДИСТОВ)

(1978 г.) Пленума ЦК КПСС, актуальных вопросов внешней политики КПСС и идеологической борьбы на международной арене.

Каждый советский человек должен хорошо знать Основной Закон своего государства, понимать его содержание и принимать к неукоснительному соблюдению. Курс «Конституция развитого социализма» изучался в 17 школах, где пропагандистами были В. Р. Кейль, С. Н. Привезенцев, А. А. Костарев и другие. Каждое занятие по традиции начиналось с политической формации. Добросовестно, содержательно, с живым интересом освещали материал внутренней и внешней политики КПСС слушатели кружка Е. И. Постоногова: И. И. Андреев, А. В. Чухшев, В. А. Анисимова.

Традиционным стало также написание и защита слушателями рефератов. Заслуживают внимания рефераты, выполненные В. А. Анисимовой — «Развитие социалистического образа жизни», П. И. Парыгиным — «Гегемонистский курс пекинского руководства — серьезная опасность делу мира и социализма», В. А. Овчинниковым — «Укрепление ленинских норм и принципов партийной жизни», В. Бачининым — «Классы и классовая борьба». Интересны рефераты слушателей кружка Н. Бучнева: Н. Першиной, В. Пашутиной, Р. Краснова и многих других.

Политическую работу со слушателями вели также опытные пропагандисты, как Н. П. Бучнев, Е. И. Пос-

тоногов, Н. А. Соколов, Ю. И. Клевакин, А. Я. Гармс, В. Р. Кейль.

В течение всего учебного года они использовали активные формы работы (семинары, зачеты, защита рефератов, изготовление плакатов, наглядных пособий).

Изучаемый материал, как правило, увязывался с конкретными задачами производства. Так, на занятиях 26 апреля почти во всех кружках был дан анализ работы в день субботника — 21 апреля в целом по заводу и цехам, итогам 60-дневной трудовой вахты в честь юбилея коммунистического субботника.

В школе «Основ экономики и управления производством», где пропагандистом Н. А. Соколов, занимались в основном начальники цехов и отделов. В истекшем учебном году здесь наряду с документами партийного и государственного значения изучены основные разделы техпромфинплана предприятия с анализом работы цехов. Грамотно готовил свои выступления начальник цеха В. П. Синицин. Коллектив, возглавляемый им, ежемесячно выполняет план, неоднократно завоевывал первые места в заводском соревновании. Интересными были выступления заместителя начальника производства Н. Быкова, начальника цеха № 6 Ю. Белова. Активное участие принимали в беседах Рахманый, начальник цеха № 5 Н. Спирин и другие.

Начальники цехов и отделов делились на занятиях своим опытом и методами управления и воспитания коллективов, при этом вскрывались и существующие недостатки.

В большинстве политических и экономических школ в течение учебного года изучался опыт работы цеха № 4 по внедрению бригадной формы организации труда.

И словом, и делом умело вели пропаганду знаний конкретной экономики руководители школ коммунистического труда В. А. Маньков, Л. Н. Барановская, В. Н. Копылов, Н. А. Быков. Слушатели этих и других школ открыли индивидуальные личные счета экономии. Счета эти непрерывно растут. Собрать их вместе — получится немалый счет сбереженных черных и цветных металлов, топлива, электроэнергии.

Слушатели школ Ю. И. Клевакина и В. И. Нефедова стали членами комплексной бригады. Слушатель школы комтруда цеха № 4, бригадир комплексной бригады Л. И. Коркина выступила с инициативой выполнить 5-летнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По инициативе слушателя школы комтруда цеха № 3 коммуниста А. Г. Карелина на заводе проведена 60-дневная ударная трудовая вахта в честь 60-летия коммунистического субботника. Сам А. Г. Карелин и слуша-

тели школы В. С. Силина и Л. Д. Разунова стали победителями индивидуального соревнования в дни ударной вахты.

Девять человек по заводу досрочно выполнили задание пятилетки. Все они — слушатели школ коммунистического труда.

Слушатели школ комтруда цеха № 4 стали инициаторами одной из действенных форм воспитания трудящихся — внедрения бригадной формы организации труда.

Но даже хорошо поставленная экономическая учеба, как отмечено в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», обычно не дает результатов, если на местах ей не сопутствует умелая организация труда и кропотливая воспитательная работа.

Стремление к бережливости — результат экономического воспитания — еще не стало сегодня потребностью и делом каждого. Бывает у нас еще и такое, что одни борются за экономию рабочих минут, другие вынуждены часами простаивать или же опаздывают на работу.

Как экономическое образование способствует воспитанию бережливости, выполнению обязательств? Эти вопросы должны прежде всего волновать руководителей школ. Только в этом случае возможно добиться высокой эффективности экономической учебы.

Н. УСТИНОВА,
председатель методсовета по политучебе механического завода.



Ударник коммунистического труда стропальщик-сигналист А. А. Бусыгин в плавильном цехе никелевого завода работает с 1956 года. В коллективе четвертой бригады и всего цеха передового рабочего уважают ценят за богатый производственный опыт. Бусыгин — из тех, кто составляет золотой фонд предприятий — его рабочие надры. Фото Э. ЮСТУСА.

Животноводство — ударный фронт

ИЗДЕРЖКИ ЗИМОВКИ ВОСПОЛНИ

В РЕШЕНИЯХ июльского (1978 г.) Пленума, в докладе на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева особо была подчеркнута необходимость ускоренного развития животноводства. Эти решения — наша программа действий.

Для животноводов объединения «Режевское» нынешняя зимовка скота была нелегкой. Недостаток и низкое качество грубых и сочных кормов, заготовленных в неблагоприятных погодных условиях минувшего лета, обильные снегопады, затруднявшие доставку этих кормов на фермы, потребовали много сил для обеспечения сохранности поголовья, получения, по возможности, максимальных надоев.

В РЕЗУЛЬТАТЕ показатели по производству и продаже молока государству ниже уровня прошлого года. Валовой надой — всего 4752 тонны, что составляет 60 процентов плана первого полугодия. За соответствующий период прошлого года объединение получило молока больше на 738 тонн.

Но было бы абсолютно неправильно объяснять отставание лишь трудностями зимовки. Да, по итогам четырех месяцев надой на каждую фуражную корову фирмы снизился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 104 килограмма. Но не во всех хозяйствах одинаково. Наибольший спад — в совхозе имени Чапаева (202 килограмма) и совхозе «Глинский» (166).

Или такой пример. Поголовье крупного рогатого скота в совхозе имени Ворошилова такое же, что и в прошлом году. А в совхозе «Глинский» добавилось 84 коровы. Тем не менее «ворошиловцы» задодали только 79 тонн молока, а глинчане — 3291.

В апреле надой от каждой фуражной коровы в районе ниже уровня прошлого года на 36 килограммов. А в совхозах «Глинском» — на 48, ич. Чапаева — на 67...

ГЛАВНАЯ наша беда — неумелое, а порой и нерадивое отношение некоторых скотников и дочерок к выполнению своих обязанностей. До сих пор не изжиты случаи пьянства животноводов на рабочем месте, прогулы.

Недостаточно четко организовано социалистическое соревнование. В свое время каждый скотник принимал личные социалистические обязательства. Но ни один не заключил договора на трудовое соперничество. Потому каждый свертывает результаты своего труда только с контрольными цифрами своих обязательств, словно соревнуется сам с собой. Разумно ли это? Ни взаимопроверок, ни использования передового опыта соперника...

Организацией социалистического соревнования занимаются главные зоотехники совхозов совместно с председателями рабочих комитетов. Но специалисты от этого очень важного дела вообще самоуверились, а председатели рабочих комитетов ограничиваются сбором сведений. При такой «организации» случаются подчас просто курьезные ситуации. Есть в сов-

хозе «Глинский» зоотехник Г. М. Гарифуллин. Так он едва ли не в споре с председателем рабочкома: чего, мол, он от меня какие-то сведения требует!

По условиям социалистического соревнования победители поощряются по итогам каждой декады. Но иные бригады ферм даже сведения о премиях эвни представляют в рабочком только тогда, когда власти нарушаются с доярками и скотниками. Как это делается, например, на Арамашковской ферме.

Вот в такой обстановке и занимаемся мы производством валовой продукции. А сдача продукции государству «хромает» еще больше. За четыре минувших месяца план полугодия по сдаче молока выполнен объединением только на 52,7 процента. Вместо семи с половиной тысяч тонн горожане получили около четырех. План не выполнили ни одно из хозяйств, (совхоз имени Ворошилова — 55,6 процента, «Глинский» — 53,2, имени Чапаева — 50,2, «Режевский» — 48,1 процента).

Куда же «исчезает» уже произведенное молоко? Почему не поступает на молзавод часть произведенной продукции?

Прежде всего, низка в хозяйствах товарность молока. Совхоз им. Чапаева, скажем, закупил за четыре месяца 910 бычков средним живым весом 67 килограммов. Это двух-трех месячные телята. Между тем для их откорма силами хозяйства было приготовлено только 56 центнеров заменителя цельного молока. Капля в море! Видимо, «сквозь пальцы» сметают «чапаевцы» на план: поят телят цельным молоком, и точка! И вот результат: товарность у них 73,3 процента.

НЕ ЛУЧШЕ обстоят дела и с качеством нашей продукции. Из-за этого за четыре месяца не зачтено 130 тонн; 73 из них — совхоза им. Ворошилова. Дело в том, что процент жирности молока в целом по объединению равняется только 3,58 процента. При зачете это, конечно, сказывается.

Больше всего при зачете из-за недостаточной жирности продукции теряют в совхозе им. Ворошилова коллектив фермы второго отделения, где бригадиром В. М. Махнева (за четыре месяца — около 30 тонн). Немало таких потерь на фермах первого отделения и Октябрьской. В совхозе «Глинский» из-за низкой жирности теряют 22 тонны на Арамашковской ферме (бригадир В. Г. Чушев), почти треть этого объема потеряна из-за низкого качества продукции.

И ДЕТ май. В прошлом году от каждой фуражной коровы мы наддвали в такое время, в среднем, 8,5 килограмма моло-

ка. Нынче только по 7,4. Мало того, надой продолжает катастрофически падать. Это значит, что быстро растет наш долг перед государством.

Из детального анализа работы ферм видно, что при стойловом содержании гуртов поправить положение дел практически невозможно — в хозяйствах использованы все кормовые ресурсы. Единственный выход — уже сейчас приступить к скармливанию ржи.

ВЫГОН на пастбища первых гуртов показал, что мы повторяем прошлогодние ошибки. Первая и грубейшая из них — бессистемное скармливание зеленой массы. Пастухи загоняют коров на поле, и несутся они по нему из конца в конец. Рожь поднялась пока не более, чем на 15 сантиметров, почва кое-где сырая, животные легко втаптывают корм в грязь. Неужели трудно организовать скармливание порционно, полосами полей по 15-20 метров? Такая организация пастбы не только способствует лучшему усвоению пищи животными, но и увеличивает выход зеленой массы на 20-25 процентов. Между тем животноводы до сих пор не используют в своей работе новейшие технические средства: электропастухи, скотпрогоны, у специалистов хозяйств нет продуманных схем скармливания траз.

Известны уже случаи заболевания животных, расстройства их пищеварения. Это — результат непродуманности начала пастбищного периода. Продолжительность первого выгона коров на зеленый корм не должна превышать 15-20 минут. Кроме того, в первое время животным тросто необходимо добавлять в рацион грубые корма, из расчета 1,5 килограмма на центнер живого веса.

В летнее время корове ежедневно надо не менее 50-60 литров воды. Однако кое-где гурты гоняют на водопой, что называется, за тридевять земель. Пастухи вынуждены осуществлять такие прогоны не более двух раз в день (надо поить 4-6 раз). При подобном питьевом режиме от каждой коровы мы ежедневно недополучаем 1,5-2 килограмма молока.

ХВАТАЕТ у нас и организационных неполадок. В некоторых хозяйствах до сих пор сомневаются, начинать ли пастбищный период. Мол, пусть рожь немного подрастет. Но ведь минует еще 5-10 дней, пойдет она в «трубку».

Со сдачей молока мы отстаем от графика на месяц. Мы обязаны за лето ликвидировать задолженность. Многие зависят тут от пастухов. Это должны очень четко учитывать специалисты, руководители хозяйств. Организовать действенное социалистическое соревнование, довести до каждого особенности оплаты труда, обеспечить животноводов нормальными бытовыми условиями, дать им необходимое снаряжение, технически вооружить пастухов и, конечно, спрашивать строго — значит, выиграть битву за большое молоко.

В. ИГОЛКИН, главный зоотехник объединения «Режевское».

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА

Наташа Савина первичала: час назад сломался ее фрезерный станок. Полчаса из них она искала наладчика и вот уже подчас ждет его прихода. «Наконец-то», — бросилась она к подходившему ремонтнику и тут же начала рассказывать, что случилось. А тот минуты три поковырял отверткой и насмешливо бросил: «Такой пустяк сама знать должна». Наташа закусила губу, подумала: «Ну вот, мало того, что времени столько зря потеряла, так еще и виноватой осталась». Но с того дня начала интересоваться устройством своего станка. Опытные работники подсказывали, да и наладчики не гнушались показать и рассказать. И вообще девушка поняла: чем больше рабочий знает и умеет, тем интереснее и проще работается. А тут еще лицевые счета экономии появились у каждого рабочего.

«Не поверите, — рассказывала Наташа, — я даже ночь плохо спала. Все думала, неужели мой лицевой счет самым бедным будет, ведь я так мало умею». В цехе успокоили: «Не так мало ты и умеешь. Несложную поломку теперь сама устраняешь. Не траить по часу на ожидание наладчика. Научись теперь фрезы перезатачивать». Правда, находились у них на участке работницы, которые недоумевали, зачем стремиться все делать самой, если есть в цехе специальные службы. А молодая работница поинимала, что ремонтная служба сразу везде уснет, никак не сможет, к тому же у слесарей и наладчиков сложной работы много.

А через месяц она уже и фрезы не ждала. Брала старые, быстро переатачивала и шла работать. Сама не заметила, как на ее лицевой счет заносились

сотни, а потом и десятки сотен сэкономленных ею государственных рублей.

Руки у девушки быстрые умелые. За работу берется легко и как будто даже весело. Глядишь, за три месяца четырехмесячную норму выполнила. И с фрезями научилась обращаться настолько квалифицированно, что одна фреза вместо одной-двух партий по четыре и пять обрабатывает. Их у передовой работницы Савиной тоже на лицевом счете десятки значатся. Как-то в начале года перебой был с фрезями. Так она весь месяц на сэкономленных работала.

Недавно на собрании зашел разговор об экономии электроэнергии. «Правильно, — поддержала фрезеровщица Савина, — пора нам электричество научить беречь. Думаю, что сможем. Стоит только взяться»...

Н. БОРИСОВА.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ УДОБРЕНИЯ

УРОЖАЮ НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

У нас в совхозе им. Чапаева нынче припасены самые разнообразные удобрения и в необходимых количествах. Фосфатной муки — 900 тонн, в достатке аммиачной селитры, хлористого калия, других минеральных удобрений.

Как известно, наиболее полной отдачей от удобрений можно ждать в том случае, когда вносятся они до посева или при посеве. Мы стараемся выполнять это золотое правило. Например, при осенней пахоте под яровые площадью 1515 гектаров, на этом поле были полностью внесены необходимые удобрения. То же и при весенней обработке почвы. До посева под вспашку и дискование или под культивацию до дискования на каждый гектар мы вносим по полторы — две тонны хлористого калия и фосфорной муки. Пять тракторов и два самолета работают на внесении удобрений. Также с самолетов ведется подкормка многолетних трав. Их на сегодня подкормлено на площади 1616 гектаров из 1900.

Конечно, более качественно удобрения вносятся непосредственно в почву. Но совхоз не имеет возможности выделить необхо-

димую технику только для работы с удобрениями. Поэтому мы и дальше будем использовать самолеты. Считаю, что лучше, хотя и не совсем качественно, но удобрить поля, чем не удобрить никак.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Сев на полях ведут так называемые комбинированные сеялки, которые предусматривают одновременный вынос семян и гранул минерального питания. У нас засеяно зерновыми больше 1700 гектаров. И на каждый гектар внесено по 170-200 килограммов суперфосфата и аммиачной селитры. И смеси готовим в соотношении один к одному или один к двум. Иными словами, вносим полную дозу удобрений в почву. В некоторых совхозах колеблются, ссылаясь на погоду, пытаются доказать, что удобрять почву нынче нужно меньше. Недавно нам стало известно, что знаменитый Ростецкий одного с нами мнения — удобрений надо вносить не меньше нормы. Мы идем даже на то, чтобы посезные агрегаты останавливать, но без удобрений не сеять. Правда, такие срывы очень редки.

Механизаторы нынче заинтересованы в качествен-

ном севе, то есть севе с удобрениями. Заинтересованы морально и материально. Так, агрегат одного из лучших механизаторов совхоза Владимира Васильевича Черных работает на посевной только с высоким качеством. Сколько бы раз мы ни проверяли, претензий к механизатору никогда не было. В результате ударной работы оплата работающим на этом агрегате значительно выше.

К сожалению, качество внесения удобрений у нас в совхозе не везде одинаковое. Например, некоторые рассыпанные удобрения хранились всю зиму под открытым небом. Сейчас нам дополнительная работа — измельчать их. Когда удобрения измельчены плохо — от них меньше проку. Попробуй внести их равномерно, в нужных дозах...

Весь управленческий аппарат совхоза, другие рабочие, не занятые на севе, ежедневно по графику выходят готовить удобрения. От них во многом зависит, насколько качественно будут удобрены совхозные поля, насколько эффективной будет отдача удобрений.

В. САФРОНОВА, агрохимик совхоза им. Чапаева.

19 МАЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

НА МАРШЕ — ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ

Сегодня, 19 мая, пионеры нашей страны отмечают день своего рождения. Это светлый и радостный праздник юных ленинцев. Целый год ребята старались хорошо учиться, готовили трудовые подарки, чтобы достойно встретить свой праздник. Накануне Городским пионерским шта



На снимках Э. ЮСТУСА: показательное выступление учащихся музыкальной школы перед пионерскими школами № 3; юная аккордеонистка.

бом подведены итоги работы всех пионерских дружин города и района за 1978-79 учебный год. Отмечено, что в большинстве пионерских дружин, отрядов, звеньев проведена большая работа: прошли сборы, посвященные 60-летию ВЛКСМ и 109 годовщине со дня рождения В. И. Ленина, классные часы и вечера об уральском сказочнике П. Бажове, спортивные соревнования «Золотая шайба», «Чудо-шашки», «Веселые старты», прием в пионеры и другие славные дела. В дружине имени Ф. Е. Дзержинского школы № 7 ребята хорошо потрудились при сборе макулатуры, сдали ее государству шесть тонн. 63 килограмма лекарственных трав получили наши аптеки от учащихся этой школы. В Липовской средней школе постоянно велась подготовка юных ленинцев к вступлению в члены ВЛКСМ, проведен пионерский сбор «Говорят комсомольские билеты», состоялись уроки мужества.

Пионерская дружина Черемисской средней школы награждена Почетной грамотой. У них отмечена работа в зоне пионерского действия, удачно проведена операция «Красная гвоздика», ведется большая работа по охране природы

родного края. Почетной грамотой награждены также дружины имени О. Кошова школы № 1 и им. А. Гайдара школы № 10. В пионерской дружине школы № 1 ведется поисковая операция «Назови свое имя, отряд!», работают клубы по интересам, собрано 10 тонн металлолома, пионеры этой дружины постоянно участвуют в городских и районных спортивных соревнованиях. Пионеры школы № 10 провели интересный сбор «Твой пионерский долг — хорошо учиться», операцию «Живи, книга», «вылечив» около тысячи старых книг.

Дружине им. Н. Кузнецова школы № 46 присвоено звание правофланговой. Здесь тоже на счету каждого пионерского отряда немало добрых дел. Но особо хорошо поставлена в дружине пионерское самоуправление.

Славные подарки приготовили пионеры к своему празднику. Поэтому их лица сегодня расцвечены улыбками. Шагает по нашему городу, по стране красногалстучная пионерия, шагает к вершинам знаний, к трудовым свершениям под знаменем В. И. Ленина.

Т. МЕДВЕДЕВА,
зав. школьным отделом горкома ВЛКСМ.



ТРАССЫ СПОРТ РЕЖЕВСКИХ ГОНЩИКОВ

На днях в Реж вернулась команда гонщиков секции мотоспорта Режского механического завода под руководством тренера и организатора Виктора Петровича Олькова. Члены ее приняли участие сразу в двух представительных соревнованиях.

8-9 мая состоялся традиционный Всесоюзный мотокросс на приз Белоярской атомной станции имени академика И. В. Курчатова. Проходил он в поселке Заречный.

Борьба была напряженной: соревновались спортсмены двадцать одной команды из городов Свердловска, Челябинска, Златоуста, Каменск-Уральского, Режа и других. В их составе было 150 участников, а том числе 22 мастера и 16 кандидатов в мастера спорта.

Секция мотоспорта нашего механического завода еще очень молода. Реж представляли гравер десятого цеха РМЗ Алексей Онищук (второй спортивный разряд), выступавший

на мотоцикле с рабочим объемом цилиндра 125 кубических сантиметров, Валерий Плотников, электрик отдела механизации и автоматизации (третий спортивный разряд — 350 кубических сантиметров), фрезеровщик второго цеха Александр Колесов (третий спортивный разряд — 500 кубических сантиметров). Юношей представлял токар десятых цеха Павел Бобков на машине с рабочим объемом цилиндра 125 кубических сантиметров (третий спортивный разряд).

Но наши гонщики выступили неплохо. Они привезли домой седьмое общекомандное место.

12-13 мая в Каменск-Уральском состоялась финальные лично-командные соревнования седьмой летней областной спартакиады по мотоциклетному кроссу. Реж представляли все вышеназванные спортсмены и в классе машин 350

кубических сантиметров, выступал еще слесарь отдела механизации и автоматизации Режского механического завода Анатолий Кузьмин.

Наши парни показали неплохие результаты. Павел Бобков повысил свой спортивный разряд с третьего на второй, а Алексей Онищук набрал необходимое количество очков для присвоения первого.

В соревнованиях принимали участие 17 команд городов и районов нашей области, 140 спортсменов. Среди них — 18 мастеров, 14 кандидатов в мастера спорта. После первого дня соревнований наша команда уверенно вышла на шестое место. И, как знать, не попали ли бы режевские гонщики в тройку призеров, если бы...

В команде должно быть шесть спортсменов. Причем обязательно — одна женщина. В нашей команде гонщицы не было. Это самым серьезным образом сказалось на подведении итогов — режевляне заняли восьмое место.

С. ГОЛЕНДУХИН.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ПРИГЛАШАЕМ:

Отдохнуть

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
19-20 мая — «СИНЬОР РОБИНЗОН». 21 мая — «СУМКА ИНКАССАТОРА». Начало в 11, 16, 18, 20 час.
Для детей 19-20 мая — «ЧЕТВЕРТАЯ ВЫСОТА». 21 мая — «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ». Начало в 14.15 час.
ДК «ГОРИЗОНТ»
19-20 мая «БЕГЛЕЦ». Начало в 11, 19, 21 час.
Для детей 19-20 мая — «МОЙ ПАПА — КАПИТАН». Начало в 13 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
19-20 мая — «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС». Начало в 18, 20 часов. Для детей 20 мая — «ЧУДАК ИЗ 5«Б». Начало в 14 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК
21 МАЯ
«ВОСТОК»

14.00 Москва. Новости. 14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.15 Маминна школа. 15.45 Телестадии. 16.15 Вперед, мальчишки. 17.15 Пятилетка — год четвертый. В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС М. С. Приезжев. 18.00 «Крылья». Документальный фильм. 19.00 К 175-летию со дня рождения М. Глинки. «Иван Сусанин». Спектакль. 20.30 «Время». 21.05 Продолжение спектакля. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
17.10 Свердловск. В по-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

мощь слушателям системы политического и экономического образования. 17.40 «Крылатая стрела летит за Урал». Фильм. 18.05 «Шоссе». Телефильм. 18.20 Москва. Страницы истории. 19.00 Свердловск. Новости. 19.10 Телевизионная пресс-конференция. 19.55 Киножурнал «Советский Урал». 20.05 Реклама. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Москва. «Время». 21.05 Свердловск. Встреча со старыми друзьями. В. Тихонов. 21.55 Новости. 22.15 Москва. Спортивная программа. Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Велогонка мира.

НА УЧЕБУ

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ проводит прием учащихся в Серовское торговое училище на продавцов, кассиров-контролеров промышленных и продовольственных товаров. Срок обучения 1-2 года. Принимаются юноши и девушки с образованием 8-10 классов. При училище имеется благоустроенное общежитие.

Прием в училище производится без вступительных экзаменов. Выплачивается стипендия в размере 32 руб. в месяц. За справками обращаться в отдел кадров торгового предприятия. Документы принимаются в отделе кадров с 9 до 18 часов.

В головном учебно-курсовом комбинате г. Свердловска организуется учеба рабочих на курсах по следующим специальностям: машинисты экскаваторов (срок обучения 6 месяцев), машинисты кранов на пневмо-песеничном ходу (срок обучения 6 месяцев), слесари-монтажники по эксплуатации и монтажу кранов (срок обучения 5 месяцев), машинисты компрессоров и ПЭС (срок обучения 4 месяца).

НА РАБОТУ

В коллектив швейной фабрики приглашаются для работы: инженер-энергетик, кочегары и помощники кочегаров в производственную котельную, вахтеры в общежитие, уборщицы в цех, санитарна в здравпункт, швеи и ученики швей, грузчики, маляры, каменщик, жестянщик, няни в деткомбинат «Малышка». С предложениями обращаться в отдел кадров; улица Уральских Добровольцев, 1.

Станции Реж срочно требуются строполя на контейнерную площадку. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться к начальнику станции.

КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ приглашает на постоянную работу главного инженера, мастера основного производства, шоферов на автомашину ЗИЛ-130 и ГАЗ-51, за справками обращаться: г. Реж, ул. Почтовая, 60, тел. 3-05.

Бюро технической инвентаризации приглашает на работу бухгалтера, техника-инвентаризатора и учеников. Обращаться: ул. Трудовая, 2. БТИ.

Школе рабочей молодежи № 3 требуется техничка. Обращаться по адресу ул. Крупской, 2, к директору.

ДЛЯ РАБОТЫ В УПТК ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» требуются газосварщики, мастер, бухгалтер, кладовщики.

Режевскому цеху безалкогольных напитков требуются рабочие на постоянную и временную работу. Режим работы в одну смену. Требуются рабочие на линию разлива воды.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются на работу грузчики-экспедиторы, транторист, продавцы, бухгалтер-кассир, кладовщик, рабочий на ремонт тары, плотник.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на работу экспедитора и грузчиков на базу, грузчиков и уборщиц в магазины, бухгалтера, юриста, кладовщика, художника. Обращаться в отдел кадров.

ОРСУ РЕЖЕВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА на постоянную работу требуются бухгалтер, грузчики, шоферы.

В ночь с 19 по 20 мая будет осуществлен перевод междугородной станции в новое помещение узла связи. Заказы на переговоры приниматься не будут. С 20 мая заказы будут приниматься по номеру 07 через АТС.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Липовской водолечебницы и всем, принявшим участие в похоронах мужа, отца Лозова Юрия Борисовича. Жена, дети.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Нижнекамске Татарской АССР на равноценную или однокомнатную в г. Реже. Обращаться: ул. Спортивная, 10«а», кв. 37.

Продается дом по ул. Бобровская, 45«в». Обращаться по адресу ул. К. Маркса, 117.

Продается дом на слом по ул. Хохрякова, 11.